

百日集中整治城区交通秩序取得成效

查处各类交通违法行为28799起

本报讯 7月16日,记者从市交警支队获悉,自5月20日正式启动娄底城区百日集中整治行动以来,全市共查处各类交通违法行为28799起,其中,违停13142起,现场查纠11311起,三驾(酒驾、醉驾、毒驾)123起,重点违法行为874起,无牌无证、逾期未检验、驾驶报废车1275起,不礼让行人53起,逆向行驶2021起,行政拘留50人,刑事拘留14人。各类交通违法行为得到有效震慑和遏制。全市交通事故起数、死伤人数及财产损失四项指数均同比下降,其中交通事故下降82.35%、死亡人数下降83.33%、受伤人数下降90.91%、财产损失下降92.75%,保证了城区路畅人安。

严管严控保畅安

城区中队根据辖区实际,在城区所有交叉路口、繁华商业区、学校、医院、农贸市场等交通乱象突出点段,从严查纠机动车各类显性道路交通违法行为。

各中队充分调动警力,通过科学部署,以步巡、车巡等方式,加大对中心医院、三中三小、万豪、汽车站、先锋小学等重点路段的巡逻管控力度,对存有违停违法行为的车辆及时张贴违停告知单,对随意逆行的车辆进行劝阻教育,对占道的摩托车、电动车、僵尸车等车辆及时拖离。直属一大队一中队对万豪路段的违停车辆一律拖离,并面对面地对驾驶员进行教育,不断提高群众“守法停车、有序停放”的交通意识。直属一大队四中队民警针对先锋小学门口接送学生车辆乱停乱放、阻塞交通等违法行为进行专项治理,使该路段道路交通秩序大有好转。直属二大队三中队民警针对涟钢大汉路沃尔玛地段违停车辆严重,甚至堵塞消防通道等现象进行治理,一段时间后,该路段道路交通秩序井然有序。直属二大队二中队民警在桑塘街等辖区路段对无人问津的僵尸车进行拖离。40天来,城区共查处违停13000多起。

交警支队从机关抽调150多名民(辅)警,配合城区两个直属大队在城区30多个交叉路口驻点执勤,压高峰,保畅通。组织参加满分教育的驾驶员和社区志愿劝导员160多人在20多个路口开展交通文明劝导,针对车辆逆行、停车超越斑马线、行经斑马线不礼让行人和行人过马路闯红灯等现象进行制止和劝阻,提高驾驶员和行人的交通安全意识。

为加强对“两客一危一校”的管理,切实预防和减少道路交通事故的发生,直属一大队三中队民警到迅雷危化器材运输公司开展安全检查,民警首先向企业负责人通报近期全国涉及危险品车辆的典型交通事故,向驾驶人讲解如何安全行车,规范驾驶危险品车的有关知识,同时还查看了企业相关台账,在现场举行安全例会。直属二大队一中队民警在涟



严查“三驾”

钢物流运输公司开展安全大检查,通报了6月24日江西上饶沪昆高速旅游大巴发生侧翻导致多人死伤事故情况,并督促运输企业负责人严格落实值班制度,对车辆运行进行动态监管,抓好交通事故预防源头监管,坚决杜绝车辆带“病”、上路超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等危险行为。为严防涉学交通事故的发生,各中队民警联合相关部门开展辖区校车安全检查,民警严格按照《校车安全管理条例》规定,查看了学校签订的校车安全管理责任书和驾驶人安全教育管理记录等工作台账,对校车是否参加了定期安全技术状况检验,以及校车驾驶人的驾驶证是否到期换证、是否审验等情况进行了审查,并核对了校车的安全锤、灭火器、安全带、停车示意牌、紧急逃生门、灯光、急救箱等是否齐全有效。

严查重处慢违法

针对驾驶人严重交通违法行为,交警部门严格执法,严肃查处。严查“三驾”。为保持对酒驾醉驾毒驾违法犯罪行为为严查处的高压态势,支队在城区范围内不定期开展整治行动。6月5日晚上,城区统一行动,共查处酒驾18起,其中醉驾1起。6月12日晚上,柳某因饮酒驾驶机动车第三次被查,被罚款2000元,处10日行政拘留,驾驶证被吊销,并且5年内不得重新申领驾驶证。6月27日晚的统一行动,罗某、王某因醉酒驾驶被查获,以涉嫌危险驾驶罪被立案侦查,彭某因酒驾且未带驾驶证被处2050元罚款,驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月。

严查客车、面包车超员以及违法载人、人货混装等严重交通违法行为。5月31日,直属一大队五中队民警在路面执勤时,查获一起故意遮挡机动车号牌的交通违法行为,驾驶员刘某被处驾驶证

记12分,暂扣驾驶证,罚款200元。6月15日,直属二大队三中队在新星北路钢城转盘查获一台轻型栅栏式货车违规附载作业人员,人货混装的违法行为,对驾驶员处以200元罚款,对作业人员进行转运。

严查涉牌涉证违法行为。对无牌车辆和无证驾驶人一律开具行政强制措施凭证。7月9日上午,一辆湘C牌照的二轮摩托车在洞新东门被民警例行拦停检查,发现驾驶员黄某存在未携带驾驶证、行驶证,准驾不符,车辆未年检、未买交强险等多种违法行为,黄某驾驶证被记17分,机动车被扣。

严密宣传造声势

为策应城区百日集中整治行动,交警支队进一步深化警媒合作,充分发挥自媒体优势,构建了严密的立体宣传网络,不间断地开展了形式多样的交通安全宣传和文明交通劝导活动,切实提升广大交通参与者的文明守法意识。支队组织宣传车环城游行,对过往车辆和行人进行大喇叭广播宣传;组织满分教育学员在城区四个主要路口进行文明劝导体验活动;组织民(辅)警对违停车辆张贴温馨提示单;向行人、车辆发放宣传资料。

为加强中小学生交通安全宣传教育,5月29日上午,支队联合市公安局团委、中国人寿娄底分公司、哈啰共享单车在娄底三小开展了以“安全是最好的礼物”为主题的“六一”儿童节交通安全宣传进校园活动。在6月份安全生产月宣传咨询活动中,支队在娄星广场展出交通安全宣传展板,发放各类宣传资料,接待群众咨询。为了进一步强化宣传手段,支队还利用娄底交警“双微”平台和本地报刊、电视、网络媒体,发布警示信息200多例,曝光违法案例24起,通过12123短信平台发布警示、提示短信200万条。

(本报记者 肖鹤 通讯员 匡伟才 段卓君)



发放宣传资料



宣传车队

涟源公安销毁 12吨过期报废炸药

本报讯 为强化民爆物品安全监管,切实消除安全隐患,创造安全稳定的治安环境。7月11日上午,涟源市公安局治安大队在市民爆器材专营有限公司和神斧集团一六九厂爆破专家的大力协助下,在渡头塘某采石场成功组织销毁一批过期报废炸药。

此次销毁的12余吨炸药,系近年关停矿井及安全生产风险隐患“大排查大管控大整治”百日行动中收缴、报废的民用爆炸物品,数量多,且均为过期报废爆炸物品,存在较大的安全隐患和风险。为确保销毁工作绝对安全,治安大队民警多次前往销毁场地,对场所周边安全环境进行反复勘察,彻底排查各类安全隐患,并制定了严密的销毁方案。当天,在爆破专家现场指导下全程监督清点出库、途中运输、销爆掩埋、结束清场等环节安全,严格要求参与销毁人员注重细节,全部关闭手机,接触爆炸轻拿轻放,严防发生意外。

经过四个多小时的紧张有序的工作,12时许,随着现场指挥员一声令下,12余吨炸药被安全销毁,销毁活动获得圆满成功。(李文)

冷水江民警 奋力救出落水老人

本报讯 “谢谢你,要不是你挺身而出,我估计就没命了!”7月5日上午,一名50多岁的老人紧紧拉住民警肖建辉的双手,不停地说着谢谢。原来,就在几个小时前,冷水江市公安局巡特警大队民警肖建辉跳水救人后悄悄离开,老人赶到派出所后执意要当面进行感谢,于是发生了这感人的一幕。

当天上午8时许,民警肖建辉接班后在家休息,在滨江公园散步看人垂钓时,突然发现远处一名男子突然掉进河里。因接连暴雨导致水流湍急,一眨眼功夫落水者马上就被水流冲向河中去了,情况非常危险!发现情况后,来不及多想的民警肖建辉没有任何准备,直接跳进了汹涌的河水中前去救人。民警肖建辉奋力游向落水者,在河中抓住他的手部和腋下处往回拉,随后再抓到落水者的后颈衣服全力将落水者拖往岸边。

而就在此时,连续值班、年近五旬且患有高血压的民警肖建辉突然感觉到头晕、耳鸣,而且水面离着岸边又有一米多高的落差,民警肖建辉只好带着落水者保持在岸边水面等待周围群众的帮助。此时,一名蓝天救援队的队员发现情况后,脱了衣服拿了一个救生圈下河,与民警肖建辉一起将落水者救上岸。上岸后,民警肖建辉发现自己的脚裸被刺破,便悄悄离开前往医院进行治疗,最终还是被落水者找到。

据悉,落水者名叫周某忠,新化县上梅镇人,是一名腿有残疾、一只眼睛失明的残疾人。周某忠表示,当天自己从新化县赶到冷水江办事,在空闲时间就到河边散步,却没想到一不留神滑倒摔进了河里,幸亏有民警肖建辉及时救助。(谢继长)